
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 10° Sessão Ordinária de 2018. 21/03/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 21 de março 2018. Não havendo 

número legal na 10° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 10° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Professor Ivan a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Ivan: 

Boa tarde Presidente, Meus Pares Vereadores, Imprensa e Assistência! 1 

Samuel: A arca do Senhor esteve por sete meses na região dos filisteus 

chamaram sacerdotes e adivinhos e perguntaram: "Que vamos fazer com a arca 

do Senhor? Dizei-nos como devolvê-la a seu lugar". Eles responderam: "Se 

devolverdes a arca do Deus de Israel, não a devolvais vazia, mas enviai uma 

reparação por vosso pecado, e sereis curados; então sabereis por que sua mão 

fica pesando sobre vós". Presidente: Obrigado vereador Ivan! Convido o 

vereador Anderson a fazer a leitura da Ata da 9a Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2018, 19 de Março de 2018. Vereador Anderson: Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 9a Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido o vereador 

Anderson a fazer a leitura dos documentos. Vereador Anderson: Indicação 

n°09/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e 

asfaltamento nas Ruas: Darida de Jesus, Bairro Jardins e Rua Aparecida 

Resende, Bairro Jardins. Indicação n°10/2018 vereador Rogério solicita 
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iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Rua Pedro Paulo 
Campos, Bairro Oza e Antiga Avenida J, Bairro Boa Esperança. Indicação 
n°11/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e 
pavimentação nas Ruas 5 e 8, Bairro Boa Esperança. Indicação n°12/2018 
vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico, drenagem e 
pavimentação nas Ruas 77 e Av. Bento Rodrigues Nóia, Sub Bairro Coqueiral, 
Bairro Boa Esperança. Requerimento n°46/2018 vereador Bruno requer com 
extrema urgência saneamento básico para as Ruas Bangu e Rua E, ambas no 
Bairro São Miguel, tendo em vista que o esgoto corre a céu aberto trazendo risco 
aos moradores. Requerimento n°47/2018 vereador Bruno requer com extrema 
urgência iluminação pública e manutenção das Ruas 24 no Bairro Boa 
Esperança e Rua Benedito Coelho de Castro no Bairro Fazenda Caxias. 
Requerimento n°55/2018 vereador Anderson requer que esclareça o Sr. Prefeito 
a razão pela qual a Rua Maria Lourenço permanece necessitando de Obras de 
pavimentação, drenagem urbana etc. diante da vultuosa disponibilidade 
financeira em favor desta Municipalidade, ocasionada, inclusive, pela Emenda 
Parlamentar que repassou aos Cofres de Seropédica, a generosa quantia de 
R$1.534.733,59- conforme em anexo. Presidente: Passaremos a ordem do dia e 
convido o vereador Anderson a fazer a leitura dos documentos para votação. 
Vereador Anderson: Indicação n°09/2018 vereador Rogério solicita 
iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas: Darida de 
Jesus, Bairro Jardins e Rua Aparecida Resende, Bairro Jardins. Presidente: 
Indicação n°09/2018 de autoria vereador Rogério esta em discussão. Em 
votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão_ Indicação n°09/2018 
esta aprovada. Vereador Anderson: Indicação n°10/2018 vereador Rogério 
solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Rua Pedro 
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Paulo Campos, Bairro Oza e Antiga Avenida J, Bairro Boa Esperança. 
Presidente: Indicação n°10/2018 de autoria vereador Rogério esta em 
discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 
Indicação n°10/2018 vereador esta aprovada. Vereador Anderson: Indicação 
n°11/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e 
pavimentação nas Ruas 5 e 8, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação 
n°11/2018 de autoria vereador Ivan esta em discussão. Em votação. Aqueles que 
aprovam permaneçam como estão. Indicação n°11/2018 esta aprovada. 
Vereador Anderson: Indicação n°12/2018 vereador Ivan solicita iluminação 
pública, saneamento básico, drenagem e pavimentação nas Ruas 77 e Av. Bento 
Rodrigues Nóia, Sub Bairro Coqueiral, Bairro Boa Esperança. Presidente: 
Indicação n°12/2018 de autoria vereador Ivan esta em discussão. Vereador 
Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: 
Mais uma vez boa tarde presidente, boa tarde a todos, plenária! Mais uma vez eu 
venho aqui recorrer ao Executivo através de requerimento e oficio pedindo 
soluções para alguns bairros que a gente visita, eu quero ressaltar que o bairro 
Mutirão tem tido alguns avanços, mas que o bairro estava esquecido por muito 
tempo, nós vereadores temos andado lá, principalmente o Bruno do Deposito 
aqui compartilha bastante a caminhada La nas ruas comigo e constatamos varias 
ruas intransitáveis, quero ressaltar que a Bento Rodrigues Nóia é a principal e é 
um trecho bem especifico e após o levantamento que nós fizemos eu detectei 
que tem que fazer um dreno, tem que fazer uma obra de engenharia um 
pouquinho mais aprimorada e eu venho aqui a pedido de muitos vereadores que 
vieram até mim, tenho certeza que o prefeito Anabal Barbosa está fazendo tudo 
pra melhorar o município, é o meu ponto de vista, assim como é o ponto de vista 
de alguns aqui nessa plenária, mas eu preciso muito ser atendido nesse pedido, 
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quero também ressaltar a rua 77 praticamente enfrente o salão de festas da Sueli, 
nossa amiga lá da Rural aposentada e a rua está intransitável, eu estive lá com a 
minha assessoria e você não consegue passar de um lado para o outro, então 
realmente são pedidos que tem sido recorrente de gente e eu vou ficar em cima 
do Executivo para que sejamos atendidos mais uma vez nesse quesito ai. Muito 
obrigado! Presidente: Indicação ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles 
que aprovam permaneçam como estão. Indicação n°12/2018 de autoria vereador 
Ivan esta aprovada. Vereador Anderson: Requerimento n°46/2018 vereador 
Bruno requer com extrema urgência saneamento básico para as Ruas Bangu e 
Rua E, ambas no Bairro São Miguel, tendo em vista que o esgoto corre a céu 
aberto trazendo risco aos moradores. Presidente: Requerimento n°46/2018 
vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
permaneçam como estão. Requerimento n°46/2018 esta aprovado. Vereador 
Anderson: Requerimento n°47/2018 vereador Bruno requer com extrema 
urgência iluminação pública e manutenção das Ruas 24 no Bairro Boa 
Esperança e Rua Benedito Coelho de Castro no Bairro Fazenda Caxias. 
Presidente: Requerimento n°47/2018 vereador Bruno esta em discussão. 
Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
Anderson. Vereador Anderson: Parabenizar o vereador Bruno pela indicação 
de serviços de iluminação pública na rua Benedito Coelho de Castro no Bairro 
Fazenda Caxias, o qual eu já tenho encaminhado alguns ofícios e quero 
parabenizar também os moradores que ontem estavam lá junto com algumas 
pessoas que gostam do bairro e executaram a troca de 5 lâmpadas na rua 
Benedito Coelho de Castro, parabéns a vocês pelo trabalho, trocaram as 
lâmpadas próximo a oficina do Camarão aonde o pessoal costuma ficar jogand 
domino, dama, pessoal com a idade meio avançada e a vista já não está tão boa e 
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botaram uma lâmpada de excelente qualidade, trocaram também a lâmpada 
enfrente a família Mota que também botaram um material de boa qualidade, 
então foram os moradores que trocaram, os moradores se juntaram e começaram 
a trocar na rua 2, rua 3, umas ruas que estão parecendo iluminação de Zona Sul, 
então a rua 4 ali alguns pontos já solucionaram o problema, inclusive, o pessoal 
que trocou tem uma lâmpada logo na entrada da rua se puder passar lá hoje e 
trocar na entrada da rua 4, mas não foi a prefeitura, foi os moradores mesmo. Só 
presidente! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em votação. 
Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°47/2018 
autoria vereador Bruno esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 
n°55/2018 vereador Anderson requer que esclareça o Sr. Prefeito a razão pela 
qual a Rua Maria Lourenço permanece necessitando de Obras de pavimentação, 
drenagem urbana etc. diante da vultuosa disponibilidade financeira em favor 
desta Municipalidade, ocasionada, inclusive, pela Emenda Parlamentar que 
repassou aos Cofres de Seropédica, a generosa quantia de R$1.534.733,59-
conforme em anexo. Depois irei corrigir esse valor que está errado. É 
R$2.170.000,00 conforme documentos em anexo. Presidente: Requerimento 
n°55/2018 vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela 
ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 
Só pra reiterar aquele embate que a gente já vem travado aqui, eu como morador 
do bairro Fazenda Caxias tomei conhecimento deste valor, então pra gente 
ganhar mais corpo, pra gente ter nossa cobrança no papel, já que a gente é muito 
cobrado na rua e nesse caso tratando de uma rua que já está contemplado com a 
emenda parlamentar que veio do deputado Federal Altineu Côrtes só pra que a 
prefeitura execute o quanto antes o serviço, tendo em vista já ter o dinheiro 
disponível e lembrado que é verba federal e a gente tem que usar se não a gente 
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devolve. Só presidente! Presidente: Ainda em discussão. Vereador Ivan: Pela 
ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Parabenizar 
o companheiro, isso é um exemplo da sessão passada que também tocamos 
nesse assunto, dizer que é muito importante a obra da rua Maria Lourenço, já 
tem a emenda parlamentar, isso já está há mais de um ano aqui, quando o 
governo entrou essa emenda já existia, eu também preciso saber a resposta 
porque eu também sou morador do bairro, já havia também feito um pedido 
parecido no ano passado e acho muito importante que a gente tenha aquela rua 
asfaltada porque ela vai até o final do bairro Fazenda Caxias, parece até que foi 
feito obras, o vereador Rogério que era vereador no passado pode me ajudar 
nisso e parece que houve problemas no manilhamento e já teve informação que 
a prefeitura está fazendo as informações do manilhamento, creio eu que em 
pouco tempo vamos ter essa rua ai pavimentada, quero alerta o pessoal que mora 
na rua Maria Lourenço que a gente está nessa luta juntos pra conseguir o que é 
de direito do povo mesmo. Obrigado! Vereador Anderson: Pela ordem! Só pra 
fazer uma correção. Eu no requerimento eu citei a rua Maria Lourenço que vai 
receber os serviços, mas na verdade é a Maria Lourenço e todos as ruas que dão 
acesso a ela, então toda rua que sair da rua Bernarda Maria da Conceição até a 
Benedito Coelho de Castro ela vai ser beneficiada, então as ruas que cortam a 
rua Maria Lourenço nós temos o valão que corta varias casas ali, essa obra vai 
beneficiar o bairro, mais diretamente a rua Maria Lourenço e os moradores da 
rua Benedito Coelho de Castro também que tem uma vala que cortam suas 
casas, que na chuva alagam, nós temos ali a Igreja Assembleia que tem mais ou 
menos três mil membros que tem a sua área cortada por um valão, então eu 

espero que sensibilize o Executivo para que o mesmo execute a obra em carát 
de urgência, dê um ponta pé inicial, porque o prazo está ficando em cima da 
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hora e não acontecer da gente ter que devolver o dinheiro. Só presidente! 
Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que 
aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°55/2018 vereador Anderson 
esta aprovado. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 
vereador Ivan. Vereador Ivan: Gostaria de fazer um requerimento verbal, por 
favor? Presidente: Todos concordam? Aprovado o pedido de requerimento 
verbal do vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado! Faço o requerimento ao 
excelentíssimo prefeito que oficie os órgãos competentes no caso a secretária de 
educação para que faça uma vistoria urgente na Escola Pastor Gerson, porque 
temos recebido algumas reclamações dos pais de alunos no que tange ao numero 
de cadeira, instalação elétrica e eu tenho certeza que existe problemas pontuais, 
eu acredito que seja pontuais e no grande expediente eu vou falar o porquê de eu 
acreditar nisso em alguns pontos, mas gostaria que fosse feita a revisão na 
estrutura dessa Escola Pastor Gerson. Obrigado! Presidente: Requerimento 
verbal do vereador Ivan esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador Ivan esta aprovado. 
Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra. Com  a 
palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Presidente, eu queria expor aqui um 
pensamento. Eu tenho recebido algumas reclamações dessa Escola e eu fui 
averiguar algumas Escolas e existe alguns problemas que são bem pontuais, não 
é uma coisa sistemática e eu estou fazendo o levantamento dessas Escolas que 
estão com problemas e quais são as escolas que estão com problemas devido 
falta de prestação de contas da direção da escolas com a verba da unidade 
executora, que é uma verba aonde as diretoras tem autonomia sobre compras, 

algumas aquisições e manutenção da escola, então eu queria deixar claro qu 
tem sido muito debatido ultimamente e a gente tem que fazer nosso papel de 
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fiscalizar, de cobrar, mas de cobrar corretamente, muita das vezes a gente faz a 

cobrança em cima do governo e quando você vai ver o problema naquela escola 

é na unidade executora vocês vão ver tem diretores que não prestaram conta e 

estão com a situação calamitosa e pessoas desse meio estão cobrando do 

governo isso, então a cobrança do governo tem que ser do governo mesmo, 

agora essa questão da unidade executora eu vou afundo nisso e vou colocar aqui 

quais são essas escolas. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador 
Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, 

plenário, você que nos acompanham pelas redes sociais! Parabenizar o 

presidente pela elegância de sempre, professor Ivan também acompanhando o 

presidente na mesma batida, um dia eu chego lá. Presidente, é só pra constar, na 

data de ontem eu dei uma passada na Expo Food, a feira que está acontecendo 

no Rio de Janeiro aonde nós temos empresários que estão expondo os seus 

produtos, fiquei muito feliz quando eu vi um estande de uma empresa que é aqui 

da nossa cidade, a empresa mais forte que tem sua sede ali na rua do Carmo 

estava lá concorrendo com os gigantes, levando o nome da nossa cidade, 

representando aqui, fiquei muito feliz de ver que Seropédica mesmo com tanta 

dificuldade que a gente tem encontrado Seropédica estava muito bem 

representada, então eu parabenizo ao proprietário de empresa, os funcionários. 

Também falar que no dia de hoje dia 21 de março é o dia internacional da 

Síndrome de Down, eu tenho acompanhado a luta de algumas mães e a gente 

tem essa data como o dia da conscientização, dia de lutas para essas famílias, 

também é um dia de acabar com o preconceito que existe em volta dessa doença 

e presidente, eu me comprometi com muitas delas e quero dizer que eu solicitei 

aqui nesta casa a criação de uma comissão permanente pra tratar da pessoa com 

deficiência, então essa comissão eu tenho esse compromisso assumidos com 
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essas mães, eu gostaria que esta casa, os demais colegas me ajudassem na 
montagem dessa comissão para que nós pudéssemos tratar não só do caso do 
portador do síndrome de down, mas todo e qualquer deficiência, essa é uma luta 
que tem que ser de todos nós e pra finalizar eu quero parabenizar aos meus 
companheiros de Polícia Militar que no dia 21 de março de 2005 nós estávamos 
entrando para a Polícia Militar, hoje estão comemorando 13 anos de Polícia 
Militar, com toda dificuldade, com toda luta, nós começamos com 426 homens, 
alguns nós perdemos no caminho, mas muitos estão por ai, todo dia eu peço a 
papai do céu que guarde e proteja cada um de vocês, então meu abraço, minhas 
considerações a todos vocês, essa data é especial e mais tarde eu vou estar com a 
rapaziada comemorando, só presidente! Ah, eu não podia me esquecer, ontem 
foi uma data especial para o presidente, presidente passou mais uma primavera, 
então meus parabéns também presidente, muita saúde, muita paz, tudo de bom 
nessa caminhada. Presidente: Boa tarde plenário, imprensa, assistência! Hoje o 
que traz ao grande expediente é porque ontem eu fiz uma visita junto com o 
vereador Hugo e o vereador Lucas ao Colégio Manoel de Araújo Dantas, há 20 
dias passados nós fomos no colégio, fizemos uma visita e as salas estava sem 
ventilador, sem portas, sem vidros nas janelas, vários problemas e no dia que 
nós chegamos não sei se foi coincidência chegaram os ventiladores, chegaram os 
freezer no dia que a gente estava lá, passaram 22 dias nós fizemos uma nova 
visita, entrando no colégio eu pedi a menina pra nos acompanhar, mas antes dela 
nos acompanhar eu perguntei: eu gostaria de saber se já foram instalados os 
ventiladores nessa unidade e se os bebedouros já foram instalados e os 
funcionários responderam que não e as crianças bebendo água quente que vem 
da rua, então vocês que são da base do governo, vereador Ivan que é professor, 
eu acho que isso é um desrespeito, porque desde quando foi entregue os 
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ventiladores no outro dia seguinte não mandaram instalar? Já está entrando a 
época fria e as crianças estão sofrendo mais 22 dias. As vezes a pessoa fala que 
é porque o vereador é oposição, mas veja bem, eu não sou oposição, mas isso 
está certo? Pelo amor de Deus, 22 dias, então nós estamos fazendo o trabalho de 
vereador, fiscalizando. Saindo dali nós fomos na praça do bairro Canto do Rio, 
Praça Cornelho de Moraes conhecida como praça da Balsa, vocês não imagina 
os brinquedos das crianças pendurado e tudo quebrado, a sujeira na praça, 
buraco na tela que cabe um caminhão, as balizas quase caindo, os postes caiu 
um e jogaram pra dentro da administração, iluminação só uma lâmpada, agora a 
gente pode conviver com isso? Sinceramente, não é que eu seja oposição, eu 
estou pedindo apenas que converte os brinquedos, que coloquem iluminação, 
porque aquilo é o único lazer que tem para aquelas crianças no Canto do Rio, 
uma coisa barata, uma coisa que pode ser resolvida, aí do que é porque é 
oposição, eu não quero nada de governo, eu só quero que ele cuide do 
município, no dia que ele cuidar do município e deixar nossos bairros, nossas 
crianças alegres eu venho nessa tribuna e Parabenizo ele, eu fui eleito pelo povo 
e vou brigar até o final do meu mandato pelo povo, eu não estou pedindo nada 
pra mim, eu estou pedindo pelo povo, agora eu acho uma falta de respeito a 
sujeira que eu vi ontem na praça eu fiquei com vergonha, tinha o vereador Hugo, 
tinha o vereador Lucas e tinha mais duas pessoas que viram, gostaria até que o 
vereador na próxima eu vou convidar o vereador Ivan e o vereador Bruno vocês 
que são da base do governo só pra vocês terem uma noção se aquilo é certo ou 
estar errado, os bancos tudo quebrado, então gente mais uma vez eu peço 	- 7 
encanecidamente ao prefeito pelo menos tenha carinho com aquelas criança .---' 
manda trocar aquela iluminação porque mais de 10 pedidos eu já fiz, faço o 
oficio e mando pedindo para que troque a iluminação, para que concerte os 
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brinquedos das crianças e até o momento nada foi feito, então eu fico triste 
porque eu moro no bairro Canto do Rio há 52 anos e nunca vi aquilo no bairro 
Canto do Rio, nem quando era Itaguaí, hoje recebi mais uma reclamação da rua 
São Jorge, abriu uma cratera de dois metros e logo em seguida eu fiz um oficio e 
comuniquei, eu só não posso ir lá trocar a manilha porque eu sou vereador, o 
que eu posso fazer é mandar um oficio pra ele executar, pra isso ele é o 
executivo, agora se ele vai fazer eu não sei, mas o povo está sofrendo, a cratera é 
tão grande que atrapalhou o trânsito, então eu fico triste porque o povo está 
sofrendo, não é só no bairro Canto do Rio, é também nos outros bairros que tem 
no município, e até o momento nada foi feito, então eu gostaria só que ele 
voltasse a mão na consciência e fizesse aquilo que o povo merece. Obrigado! 
Desculpa! Isso é um desabafo, mas ontem eu fiquei muito triste com isso. Com  a 
palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 
assistência, imprensa! Senhor presidente, realmente é lamentável o que 
aconteceu ontem no seu bairro, eu estou achando que o prefeito virou um 
preguiçoso, prefeito o senhor que tanto andava e dizia que conhecia a cidade, 
porque até o vereador Lucas fez um vídeo e vai colocar na rede social porque 
realmente você ver que não tem cadeira, as crianças em um calor fora do comum 
que na verdade tem que ter a climatização que não adianta ventilador, hoje nós 
estamos no século XXI, ventilador em pé vêm dizer que é certo, aonde isso é 
certo, pode tropeçar uma criança e cair, então a gente fica imaginando o que 
aconteceu, e eu tenho as minhas dúvidas que eu estou aguardando até agora 
porque teve uma audiência pública aqui nesta casa quanto é que foi utilizada
tanto na educação e os 15% na saúde, porque eu acho que eu vou chegar na 
conclusão que foi investido mais em pessoal do que infraestrutura, eu só estou 
aguardando esse dados, vou dar um exemplo: na saúde me pegaram a folha toda 
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da cooperativa no final do ano e botaram na saúde, eu fiz essa pergunta na 
audiência que até hoje não responderam, vieram com coisas provisórias, a 
audiência pública é com dados fechados, até porque com dados pra você mandar 
para o tribunal de contas, então é inadmissível não ter culpa que nós já estamos 
com um ano e quatro meses e dizer que não tinha condições, que não viu, é 25% 
eu vi no final do ano gastarem absurdos na educação, mas gastaram com gente, 
na saúde gastaram um absurdo e você chega lá não tem um Dipirona, não tem 
um injeção,mas gastaram com gente, gratificação é dar com pau na saúde, um 
montão de funcionário com gratificação e nós vamos chegar lá e eu vou provar 
que é uma péssima administração que está e a gente quando cobra, cobra para 
que o prefeito dê um jeito e faça uma boa administração, então senhor prefeito 
quando a gente ver a praça do Canto do Rio abandonada, toda suja, no mínimo é 
porque ele virou preguiçoso, ele não está saindo pra rodar, porque se ele saísse 
ele ia ver que está sujo, ele ia ver há 15 dias atrás que as crianças estão 
morrendo no calor que no dia que chegamos lá chegou ventilador e não 
instalaram o ventilador, vai esperar o verão passar? Acabou o verão, já estamos 
no outono, então é no mínimo uma incapacidade de ter uma gestão na cidade, é 
muito triste par ao vereador isso, porque não funciona, quando não funciona é 
ruim para o vereador, então nunca a gente torce para que não funcione as coisa, 
a gente torce para que funcione, eu não posso em minha Sá consciência ver um 
gasto que no final na saúde estava em novembro em 6% e de repente em 
dezembro foi para 17% aí o cara me falou que foi pra 17% em dezembro mas 
não está fechado, me manda o relatório aqui que não está fechado, então é 
fantasia, então eu como vereador fiscalizador é o meu dever e de todos os 
vereadores aqui cobrar isso, porque o vereador que chega aqui a gente está 
cobrando, está fiscalizando, chega na hora o vereador vota contra ele está 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
12 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

votando contra si próprio, porque a função constitucional dele é fiscalizar, então 

temos que observar muito essa coisa, porque lá na frente vai acontecer, o que 

não falta é gente pra denunciar a gente, porque é inadmissível você que tem o 

dever constitucional de fiscalizar ver e ir contra a isso, então presidente eu não 

ia até falar, até porque o vereador Lucas vai notar um vídeo, mas só chamando o 

prefeito de preguiçoso porque ele não era assim eu tenho que falar porque está 

sujo, não é mentira e esperar o que eu estou esperando, acabei de segunda feira 

mandar outro oficio lá, não dá pra deixar de mandar, eu mandei mais um vez, 

dei 15 dias pra me explicar quanto é que foi gasto na saúde na realidade, como o 

vereador Lucas nós passamos ontem na estratégia da saúde da família lá do 

Piranema, o vereador Lucas está fazendo um relatório que nós vamos dar ciência 

a todos os vereadores e depois ao ministério público e a secretária pertinente 

vamos fazer tanto na educação, quanto na saúde, justamente e vamos na ideia de 

fazer ainda uma audiência pública aqui pra relatar tudo que está acontecendo na 

cidade, então eu não vou me alongar mais, só não poderia de deixar de falar 

daquele descaso, ainda ouvi o seguinte de uma pessoa lá: porque o filho do 

prefeito foi lá, filho do prefeito não tem legitimidade de entrar em contato 

nenhum, espero não encontrar com filho de prefeito nenhum em nenhum órgão 

público, a não ser pra visitar, porque não tem capacidade, não tem nomeação, 

quem não tem nomeação não tem que estar em órgão público dando ordem, 

infelizmente é assim, Seropédica é uma cidade igual a qualquer uma na 

república federativa do Brasil, aqui não tem lei diferente, não tem lei nem a 

favor do vereador, nem a favor do prefeito, nem a favor do juiz, nem a favor d 

ninguém, nós vivemos em um estado democrático de direito, ou bota as coisas 
em um caminho certo ou vai dar problema e ai vai dizer que o vereador é 

problemático, que o vereador persegue, então a gente ainda está alertando, 
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porque vai dar problema e esses problemas sempre dar comigo, é complicado, 
mas tem que obedecer as leis, nós não estamos a cima das leis, nós temos que 
obedecer as leis que tem no país, quem não obedece a lei vai ser penalizado, e 
assim que funciona. Parabéns presidente, eu sei da sua preocupação, é o bairro 
que o senhor vive há mais de 50 anos, ontem tive a oportunidade de almoçar 
com Vossa Excelência fazendo 71 anos e acompanhei Vossa Excelência no seu 
bairro com a sua agonia, então espero que o prefeito tome providências, vá no 
Canto do Rio, porque se não eu vou te chamar de preguiçoso, ou está com 
problema de saúde, vá trabalhar, é sua obrigação, é o seu dever, você foi eleito 
para isso, do jeito que está muito ruim. Quero aproveitar e dar esse desabafo 
também, a Cidade está muito ruim, não tem desculpa, tem dinheiro, você 
prometeu, eu tive no palanque com você, não tem desculpa, ou se você não está 
em condições de administrar a cidade da a vez pra outro. Um abraço! Vereador 
Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: 
Mais uma vez boa tarde a todos! Presidente, o senhor não precisaria nem me 
convidar pra ir fazer a visita na escola, porque eu já iria fazer, mas fazê-la ao seu 
lado já é uma grande honra, pode ter certeza disso. Eu gostaria apenas de 
ponderar, fazer pequenas ponderações aos senhores: realmente é muito tempo 21 
dias pra estar lá, mas provavelmente é uma falha na instalação, porque há mais 
de 10 anos que não se troca todos os bebedouros de todas essas escolas como 
está sendo feito agora, então os bebedouros que o senhor viu lá não foram 
instalados, na Escola Ronald também não foi instalado porque eu já fui lá 
averiguar, mas o senhor pode contar comigo como vereador da base que 
senhor bem colocou pra esse serviço ser mais agilizado porque de fato é 
importante que ele seja agilizado, mas eu acho que cabe aqui ressaltar que há 
mais de 10 anos não se trocava todos os bebedouros das escolas, os ventiladores 
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não funcionavam também, está certo ventilador de pé não é o ideal, mas é em 

todas as escolas, vamos trabalhar para que tenhamos ar condicionado no futuro, 

mas essa ainda não é nossa realidade. Ainda ponderando a sua fala presidente, as 

manilhas já estão em processo de licitação, o senhor pode contar comigo no 

bairro Canto do Rio que eu vou estar em cima porque isso é direito do povo, a 

praça também acho pertinente demais o que o senhor colocou presidente e essa 

foi uma reclamação minha também, como fiz do km42, fiz da praça de Santa 

Sofia, mas a troca dos bebedouros está sendo feita, vocês podem ter certeza que 

eu vou brigar pra isso ser mais rápido, porque isso é direito nosso, o que eu 

estou relatando aos senhores aqui também acontece com a iluminação pública, 

eu falei na sessão passada que eu fui atendido no bairro Santa Sofia e um 

morador falou pra mim que aquela lâmpada não funcionava há 5 anos, eu levo 

quem quiser na casa desse morador, na entrada do bairro Santa Sofia, na entrada 

do loteamento Marimba, se o senhor quiser pode ir lá comigo, quem quiser ir 

pode ir lá comigo, então eu gostaria de ponderar outro ponto aqui a questão da 

cooperativa que encheu a folha e hoje a gente sofre muito com isso, mas isso foi 

feito porque nós mesmos estávamos cobrando que alguma coisa haveria de ser 

feito para que o pagamento dos agentes de saúde não fosse atrasado mas 

estavam atrasando em até três meses, agora é óbvio que o governo tem que se 

mexer pra diminuir esse percentual, porque ele não pode gastar mais de 53%, 

então ele vai ter que dar o jeitos dele, mas naquele momento era necessário sim 

tirar da cooperativa e colocar na folha da prefeitura, porque nós estávamos 

sofrendo com trabalhadores cobrando seus salários atrasados. Com  relação a 

remédios eu quero deixar claro aqui que também estive ao lado do vereador 
Bruno na secretaria de saúde e ela estava amarrotada de remédios, se tiver 

faltando remédios no posto alguma coisa administrativamente está ocorrendo 
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errado e de forma alguma eu estou dizendo que o vereador está dizendo que não 

há, porque são várias unidades de saúde, mas essa noite passada antes do 

período de 5 horas eu estava ali no posto de saúde e vi várias pessoas pegando 

muitos remédios, então realmente se tiver faltando Dipirona em algum lugar eu 

vou ser o primeiro a dizer que é uma vergonha e vamos concertar. Pra terminar a 

fala aqui eu gostaria de ressaltar a fala do meu nobre amigo Anderson que 

parabenizou a empresa mais Forte e dizer que essa empresa é de um amigo 

Waguinho que é um amigo de infância nosso e ele estava concorrendo entre 

gigantes porque ele já é um gigante, hoje a empresa dele está entre as melhores 

do Rio e do Brasil que é instalada aqui no município de Seropédica, então fica 

aqui meu parabéns ao nobre colega pela lembrança e também parabéns a esse 

jovem empresário que é nosso amigo de infância que conseguiu alcançar um 

grande êxodo na sua empresa, eu não poderia deixar aqui de parabenizar o nosso 

presidente pelo aniversário, pela elegância de sempre, Hoje quando eu ia sair de 

casa eu lembrei de Vossa Excelência, eu não tive a honra de estar nesse 

almoço,mas o senhor pode ter certeza que a gente faz jus a toda honraria para 

Vossa Excelência pois o senhor é uma pessoa de grande caráter, amigo e 

pondera sempre tudo com responsabilidade, só fazer uma correção que o amigo 

falou da idade e ele errou, na verdade é 51 anos que o presidente está fazendo, 

eu sei que o senhor está fazendo 51 anos de idade, muito firme, muito forte, com 

elegância de sempre, fica aqui meu grande abraço a vocês, respeito muito todos 

vocês, em especial o presidente, apesar de não termos a mesma opinião 

Obrigado presidente! Vereador Hugo: Eu entendo o vereador Ivan, eu acho que 

de repente a explicação que dão pra você, eu acho que você se informar pra 

passar pra gente e pra população, eu vou deixar três tópicos aqui até pra eles 

responder pra gente, de repente você ajuda o governo a responder porque você 
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tem mais contato, o que estou falando é de cinquenta e três milhões do Fundeb 

que até agora não responderam quanto que gastaram, aonde é que botaram, 

porque os colégios estão caindo aos pedaços, a segunda é o seguinte: pegou e 

colocou na cooperativa no final do ano, esse pessoal está na cooperativa até 

agora? Está na folha ainda dá saúde ou foi alguém mandado embora? Preciso 

saber também. Queria pagar eu quero saber se pagou os cooperativados e 

comissionados de 2016? Não! E tinha direito, então essas coisas são coisas que 

ficam para nós vereadores. Eu não tive essas respostas na audiência pública que 

eu pedir pra eu ver como está o orçamento, aonde é que foi gasto, até pra eu 

pedir mais informações, então o pessoal que não recebeu em dezembro do 

Martinazzo e o décimo terceiro ele tinha dinheiro e não pagou, porque não 

pagou? Até agora não respondeu. É o pessoal que vem até nós toda hora 

precisando do seu dinheiro e o prefeito fala que tem dinheiro mesmo e não 

pagou, então é uma improbidade administrativa também, se esse contratados 

ainda continuam na folha da saúde ou utilizou só pra tampar um buraco, porque 

na verdade o que a gente pensa e fiscalizar é que a gente quer ver o que foi dado 

em investimento tanto da área dentro da saúde, quanto da área da educação, mas 

eu sei que são coisas complicadas e defendo a posição de vossas excelências 

porque nem eles aqui souberam responder isso ou fingiram que não souberam, 

porque eu fiz uma pergunta simples, quanto é que vocês gastaram em folha e em 

infraestrutura, falaram que sexta feira manda e até agora nada, então a gente fica 

com papel de palhaço, próxima audiência pública eu vou colocar um nariz de 

palhaço e vou ficar olhando pra eles. Com  cinquenta e três milhões do Fundeb 

eu não posso ver um colégio sem ventilador, com tudo quebrado, isso é troco de 

miserável, então no mínimo o cara é preguiçoso ou não está conseguindo gerir, 

se ele me explicar aonde ele gastou o dinheiro do Fundeb eu vou bater palmas 
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pra ele se for de forma justa, o que não pode é ele gastar cinquenta e três 

milhões e a gente não ver nada, temos que ver a contratação de ônibus. Eu sei 

que é uma pergunta difícil, até porque eu estou perguntando a eles e eles não 

estão me respondendo. Vereador Ivan: Só por uma questão de ordem. Com  

relação a cinquenta e três milhões do Fundeb é verba carimbada eu entendi o 

que você falou, eu não entendi o que você falou com verba da cooperativa se foi 

mandado embora. Vereador Hugo: Na folha da cooperativa a gente tem 

informações que a gente não pode ser oficial, porque ela só passa a ser uma 

informação oficial quando vem dados do governo assinado pelo governo, então 

ela não é oficial, então o governo até final de outubro tinha usado 6,7% na saúde 

e tinha que usar no mínimo 15, primeiro que ele está empenhando e não está 

executando, segundo que quando a gente fala em saúde a gente fala em remédio, 

a gente fala em uma ultrassonografia, a gente fala em um mamógrafo, a gente 

fala em equipamentos, a gente fala de repente em um raio-x que as vezes está 

quebrado o do posto, a gente fala em grade de remédio, a gente fala em várias 

estruturas da saúde, a gente fala em lençol e chega lá não tem um lençol, enfim a 

infraestrutura da saúde, quando você gasta mais no final em pessoal, você tira 

um pessoal da cooperativa pra jogar lá a sua ingerência dentro do mandato de 12 

meses quem sofre é a população, porque falta os serviços básicos da saúde 

durante o mês, então é isso que a gente quer saber se esse pessoal que ele botou 

na cooperativa durante o ano que tinha que pagar que vossa excelência falou se 

esse pessoal continua na folha ou voltou pra cooperativa é isso que a gente que 

saber pra ver como está a administração, eles não me dão os relatórios fechados, 

então ele pode movimentar, eu tenho que fazer um relatório da minha comissão 

de finanças e orçamento e vou mandar para ele, para o tribunal de contas e para 

o ministério público, porque como o vereador vai analisar coisas que eu não 
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tenho como discutir, então é só isso vereador. Presidente: Com a palavra 

vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais colegas, 

imprensa, plenário, povo que nos assistem pelas redes sociais! Eu quero 

parabenizar o vereador Ivan pela fala, quero colocar alguns pontos estratégicos 

aqui também, alguns pontos positivos do governo, lembrado que o governo está 

há um ano e três meses e muito tem se cobrado, mas vamos aos pontos 

positivos, vamos a algumas situações do final do ano de 2016, esse colégio que 

estão todos inacabados eu visitei ele no ano passado e quase todos deu pra 

detectar que realmente a estrutura fisica do colégio está ruim, muitos colégios 

estão precisando de reformas, só que não vem desse ano, vêm de outros anos, no 

final do governo do ano de 2016, após a perda do mandato do prefeito 

Martinazzo foram gastos seis milhões nessa escolas e eu não vi melhoria 

nenhuma, com seis milhões no começo do ano a escola deveria estar perfeita, as 

escolas deveriam estar todas funcionando perfeitamente sem nenhum tipo de 

problema a gente estaria aqui falando de diversos problemas do município , mas 

as escolas não estaria entre elas, que eu vou averiguar esse contrato e essas 

informações pra saber aonde foi gasto, tendo em vista que as escolas não 

melhoraram pra justificar seis milhões de reais gastos, a informação que eu 

tenho através do engenheiro da prefeitura é que eu já passei isso aqui na plenária 

que quatro postos de saúde que não vão ser reformados ou reconstruído por não 

ser próprio, por ser imóveis alugados, outro ponto positivo que tem dentro do 

nosso município e até alguns moradores da oposição até menciona é 

maternidade que está fazendo muito sucesso em diversos vizinhos nossos, como 

Paracambi, Japeri vindo utilizar esse serviço aqui. Em relação ao remédio que o 
nobre colega Huguinho citou eu verifiquei junto com o vereador Ivan e 

realmente estava lotado de remédio e as vezes eu dou uma incerta no posto de 
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saúde pra saber se está tendo remédio ou se eles estão travando e as vezes que eu 

fui sempre tiveram remédios, peço pessoas do meu gabinete pra ir em postos de 

saúde e eles encontraram os remédios que foram procurar, então aqui está alguns 

pontos positivos, infelizmente isso é uma comparação horrível, mas o vice 

prefeito morreu no posto de saúde aqui por um problema que ele teve e não 

conseguiu um recurso necessário, semana passada um amigo formigão teve um 

infarto e foi super bem atendido e se não fosse essa unidade aqui dificilmente ele 

conseguiria estar vivo ainda, então esses são alguns pontos positivos do 

governo, continuarei lutando no meu mandato pra tentar levar benfeitoria pra 

população, gosto de ser cobrado, se for no posto de saúde e tiver faltando 

medicamento meu gabinete está a disposição, eu vou averiguar diretamente com 

a pessoa, eu vou averiguar com o senhor presidente o que precisar em outros 

colégios, faço questão de ir pessoalmente, eu já frequento postos de saúde, 

colégios e outros estabelecimentos públicos justamente pra estar cobrando 

melhorias do governo. Quero ressaltar aqui também a minha indignação que eu 

venho tendo com a empresa light dentro do município, semana passada dia 14 eu 

tive presente lá no km40 Campo Lindo na comunidade Dom Bosco aquela 

comunidade vem sofrendo há anos na concessionária light que está fazendo um 

descaso tremendo dentro do município e os moradores travaram o carro da light 

só liberaram o carro quando efetuaram o serviço, eu fui junto e trocaram um 

transformador, esse transformador já está queimado e as pessoas estavam ser 

energia que são quase oito quarteirões sem energia, é mais uma luta minha 

contra esse concessionária que só está trazendo danos ao município de 

Seropédica, hoje se você escrever chuva no chão a luz já acaba, pra vocês verem 
como está a situação aqui, sem mais presidente. Muito obrigado! 

Presidente: Quero parabenizar o vereador Bruno e falar em relação a light 
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porque eu sou comerciante nesse Município e sou uma pessoa que sofro muito 

em relação a light, seja os senhores que eu tenho cinco frigoríficos de banana 

que cabe 1.300 caixas de bananas e aquilo tem que ser refrigerado dia e noite, 

veja os senhores que domingo passado faltou luz, caiu uma fase e as casas 

tinham luz, mas uma fase não dar pra tocar os frigoríficos e logo em seguida eu 

comuniquei cinco vezes e eles não vieram até hoje, quando foi na segunda feira 

três horas da tarde às estufas já estavam com 40° ai eu chamei um técnico que já 

trabalhou na light e cobrou, subiu no poste e apertou só aqueles conectores que 

estavam cortando a corrente, então você ver que a light a gente paga um 

dinheiro altíssimo, hoje eu pago a light só da minha empresa quase sete mil reais 

por mês e não sou atendido, já fui na light, já ameacei entrar na justiça, a light 

hoje é um dos piores órgão pra atender o povo, eu Parabenizo a Vossa 

Excelência, eu sei a sua preocupação,mas eu também sinto esse problema. 

Obrigado! Vereador Bruno: Eu que agradeço! Presidente, eu queria fazer mais 

um adendo em relação a light, o senhor me permite? Tem muitos contratos 

dentro do município de iluminação pública que de fato está constrangido muitos 

moradores aqui e eu andando dentro de diversos bairros do município eu vou 

citar alguns exemplos aqui: a concessionária light tem que efetuar pelo menos a 

ligação da energia para a prefeitura colocar a iluminação pública devida que é a 

parte da prefeitura fazer, no cantão da Ecologia foi rompido um cabe já tem anos 

e até hoje não foi feito o reparo pela empresa light e isso dificulta, os moradores 

pediram a prefeitura a iluminação e a prefeitura foi chegando lá não tinha o que 

fazer porque era parte da light concertar o cabo, lá em São Miguel tem uma 

situação parecida na Pracinha perto do pedágio, em um certo ponto foi rompido 
o cabo e não tem energia passando para o outro lado e isso dificulta o trabalho 

da prefeitura que estamos vindo sofrendo há muito anos com iluminação pública 
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dentro do município que diga de passagem não é de hoje, uma das minhas 

maiores cobranças dentro do município é iluminação pública, já venho cobrando 

na ciclovia, diversos bairros, só que muita das vezes esbarra nesse problema que 

é ocasionado mais uma vez por essa concessionária que não está ligando pra 

gente, ela só lembra que Seropédica existe pra fazer operação pra pegar gato, 

que gato que eles levam o próprio relógio pra fazer a análise que não deveria 

fazer, uma das minha reivindicação contra essa concessionária. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Boa tarde a todos mais uma vez! Eu já tinha prometido pra mim 

mesmo que eu não ia falar muito, passar a colocar mais as coisas no papel. A 

questão da iluminação pública a gente pede e não é atendido, se eu não consigo 

que o poder público troque uma lâmpada pra mim, não me atenda em um 

requerimento da solicitação do serviço, eu estou debruçado agora na questão da 

taxa de iluminação pública, porque a minha função é estar na rua, ver que a rua 

está as escuras e os postes estão apagados e eu não consigo levar os serviços a 

população eu tenho que justificar o meu mandato aqui nesta casa pra população, 

eu estou debruçado aqui nesta questão, tenho pedido auxílio da procuradoria, 

está mais perto do que imaginamos e nós vamos solucionar o justo, porque 

cobra, é um serviço que eleva o seu IPTU, porque diz que você tem iluminação 

e saneamento básico, então nós vamos suspender, essa casa vai ter que votar 

aqui a suspensão da taxa, porque tem 10 vereadores aqui pra andarem na rua e 

ver que as ruas estão as escuras e não é atendido, então eu tenho que usar das 

minhas atribuições dentro da forma legal, essa é uma questão, a questão dos 

salários atrasados não tem história, nós estamos há um ano e quatro meses, nós 

temos que botar o secretário de finanças aqui nesta casa independente de 

audiência pública e fazer valer, nós somos vereadores, o povo colocou a gente 
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aqui pra isso, o secretário da pasta vai pro Facebook e ataca esta casa, nós temos 

que mostrar a força que nós temos, porque para o povo lá nós temos medo de A 

ou de B, mas nós não temos medo de ninguém, eu não tenho mais o que falar 

para o pessoal que ficou sem receber no ano de 2016, a administração pública é 

contínua, se você for na universidade Rural fica um mês sem pagar vão queimar 

pneu no meio da rua, vão fechar a estrada, vão fazer um escarcéu, o estado é a 

mesma coisa, mas na prefeitura de Seropédica não, a prefeitura de Seropédica 

está há um ano e quatro meses empurrando o funcionário coma barriga e nós não 

colocamos o secretário sentado aqui pra prestar os devidos esclarecimentos, tem 

que colocar, essa casa tem que mostrar o peso que ela tem presidente, porque se 

não vai chegar ao ponto em que nós não precisamos estar aqui, outra coisa, eu 

coloquei a questão da rua 3 na semana passada o colega falou a respeito da 

manilha de 20 que quem colocou foi o atual gestor, daqui há dois mandatos nós 

vamos estar aqui reclamando sabe do que? Do bate estaca que está colocando no 

meio da rua, administração pública está a prova aí que ela é contínua, ele foi 

prefeito lá atrás, colocou manilha de 20 e agora voltou, o problema vai voltar 

porque é um rolo batendo terra batida, isso é brincadeira, a coisa pública não é 

assim, talvez há 20 anos atrás tocava dessa forma, hoje não, hoje é diferente, 

essa casa tem que mostrar ao executivo o peso que ela tem, porque diante da 

população sou eu um ano e quatro meses de mandato, está ficando feio pra 

gente, eu não quero amanhã ou depois fora da vida pública e os outros falando ai 

na rua que na minha gestão o prefeito colocou bate estaca no meio da rua e saiu 

abrindo a rua de qualquer forma e o vereador fez o que? Nós temos que pegar o 

engenheiro responsável pela obra e fazer valer a nossa caneta, então eu tenho 

evitado falar porque a gente vai chegando em um ponto que não tem como 

defender, porque estão tratando a coisa pública como se tivesse administrando 
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uma barraca, um sítio e não é, ali se gerência vidas, se gerência saúde, educação, 

as crianças no Pastor Gerson me marcaram lá no Facebook eu não vou 

responder eu vou lá pessoalmente, eles estão reclamando do calor na sala, do 

ventilador que não vai durar seis meses, porque o uso é contínuo, eu trabalhei na 
polícia militar o nosso alojamento não parava era uma guarnição entrando e 

outra saindo, votamos vários ventiladores e só resolvemos o problema quando 

colocamos o ar condicionado, imagina na sala de aulas, quantas crianças estão 

ali dentro, vão aprender o que? Nada! Volto a dizer o problema lá de trás foi a 

manilha de vinte e o problema lá da frente vai ser a bate estaca. É só presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Presidente, deixa 

eu só deixar uma coisa clara aqui que está aqui R$ 5.479.620,77 e a gente ver os 

colégios caindo aos pedaços, em relação ao prefeito passado eu estou muito 

tranquilo porque nós somos no governo passado e nós caçamos o Martinazzo 

duas vezes se dependesse de mim ele não seria prefeito justamente por essa mau 
administração que ele teve também. Outra coisa, eu sempre fui presidente na 

comissão de finanças e orçamento nesta casa e meus pareceres foram sempre 

contrários, aqui eu tenho e provo, as contas do outro ex prefeito, então a minha 

linha é uma só e a gente só espera que os administradores administra de uma 

forma legal e a gente quer ver a cidade funcionando, a gente não está discutindo 

aqui não eu quero justamente saber quanto ele gastou em folha e quanto ele 

gastou em investimento, porque não pode gastar mais em folha e mais em 

investimento, principalmente na saúde, só que infelizmente não estamos tendo 

informações, eu estou aguardando ansiosamente pra ele dizer quanto ele gastou 
em folha, em relação ao outro ex prefeito por mim ele não seria prefeito, 
infelizmente tivemos a morte do ex vereador e ficou por isso aí mesmo. Eu 

sempre fui contra as contas do ex prefeito e esse ano vêm as contas de 2017 nós 
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vamos ser rigorosos e tenho certeza que vou colocar para todos e no final quem 

vota somos nós, eu não posso acusar ele porque eu não sei o que foi utilizado, eu 

espero que tenha sido mais utilizado em infra estrutura do que em folha, estou 

aguardando a resposta. Muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador 

Bruno. Vereador Bruno: Só pra deixar claro também que uma das minhas 

preocupações a resposta de requerimento do Executivo, eu, vereador Rogério, 

Ivan, Nando, temos cobrado isso do Executivo e diretamente ao secretário e ao 

prefeito, o secretário de governo disse que está tudo em ordem, que está 

respondendo todos os ofícios e requerimento no tempo certo, eu cobro muito o 

executivo também, apesar de ser base do governo eu quero que o governo 

acerte, em resposta a isso no meu gabinete eu fiz um oficio junto aos meus 

assessores cobrando os contratos do executivo para poder analisar também, 

todos os meus requerimentos o executivo tem dado resposta, as vezes positiva, 

as vezes negativa. Sem mais! Vereador Hugo: Senhor vereador, eu peço até a 

Vossa Excelência que der uma reforçada porque eu pedi os contratos e ele não 

me deu, talvez por você ser da base você consegue com facilidade, eu levo o 

senhor no meu gabinete e mostro que ele mandou os contratos inelegível, porque 

infelizmente se não responder eu vou encaminhar para o Ministério Público 

busca e apreensão na prefeitura , até porque eu acho que isso é público e não 

tem que esconder. O meu contrato que eu pedi está incompleto e do vereador 

Anderson também, de repente se vocês pedir ele tem mais um carinho por vocês. 

Vereador Bruno: Inclusive, quase todos eles, eu vou conferir se não são todos 

está no site de transparência, muitas informações eu tenho tido através do site e 

quase todos os contratos estão lá, pode averiguar. Vereador Hugo: Eu peço 

processo licitatório, nota fiscal, quem autenticou as notas, processo na íntegra, 

pagamento bancário, nada disso veio pra mim e eu acho que no portal de 
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transparência não tem isso, então eu peço ao governo que me mande todos ou 

questão emergencial todo processo na íntegra desde que começou, e o porquê 

ele fez emergencial, isso não tem no portal de transparência e nunca vai ter, se 

ele fez tudo certinho é só ele mandar, só que desde o ano passado ele não 

manda, dia 7 vence o que eu pedi esse ano aqui, eu vou dar 48h depois do dia 7 

e se não me responder, mas não adianta responder de qualquer jeito, isso não é 

resposta, eu vou mandar um mandato de segurança, mas eu acho que não tem 

necessidade disso, até porque é o nosso dever constitucional fiscalizar e eu acho 

que é público, ele não pode negar e tem que mostrar, não tem problema nenhum 

como eles falam, eu peço a vocês que nos ajudem, até pra evitar entrar na justiça 

porque fica chato. Obrigado vereador! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Concordo com 

Vossa Excelência, o executivo tem que mandar sim todos os contratos, tudo que 

essa casa encaminhar de investigação tem que mandar pra cá sim. Em alguns 

desses contratos eu tive até acesso e já pude comparar que mesmo emergencial 

foi efetuado no valor mais abaixo que o governo passado estava realizando, em 

alguns emergências que eu averiguei tinha um preço menor e o que foi 

licitatório durante o ano também tudo preço menor do que estava no governo 

passado só pra deixar claro também pra vocês ter ciência dessa informação. 

Vereador Hugo: Eu só quero na minha mão pra eu ver. Eu só quero saber 

porque de emergencial. Vereador Bruno: Você tem o seu direito! Eu estou 

cobrando também. Muito obrigado! Vereador Anderson: Só frisar que eu 

solicitei o contrato de maquinário e recebi o modelo que eu já mostrei aqui pra 

vocês tudo apagado, eu acho que na hora de tirar Xerox a luz piscou ai saiu 

embasado. Eu acredito que nós devemos entrar o mês de abril convocando o 

secretário das devidas pastas para dar os devidos esclarecimentos, trazer a 
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população para esta casa, porque para a população eu com um ano e quatro 

meses eu estou travando o prefeito que já duas vezes prefeito, pra população eu 

estou prejudicando a administração pública de um prefeito que já foi deputado 

estadual ao lado de Sérgio Cabral, Picciani, pra administração eu estou travando 

um prefeito que já foi vereador em Itaguaí, já foi contra a emancipação da nossa 

cidade, pra população eu sou o bandido da história com um ano e quatro meses 

de vida pública, então essa é a chance de provar pra população, de trazer a 

população pra casa de leis, então nós vamos entrado mês de abril com essa meta 

buscando os contratos, buscando as informações, esclarecendo a população e 

fazendo valer a caneta de vereador da cidade de Seropédica de 2017 a 2020, 

então foi pra isso que eu vim, quero mais uma vez reiterar diante do plenário, da 

população, dos meus colegas da casa de leis, eu tenho certeza que nós temos que 

adotar uma postura mais rígida, porque ai sim o executivo vai começar a 

trabalhar, a preguiça vai embora, a fofoca vai para o lado de fora da nossa 

cidade, ai a nossa cidade vai alavancar para que amanhã ou depois eu não possa 

estar aqui reclamando do bate estaca no meio da rua. Só 

presidente! Presidente: Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, 

Rogério, Ivan, Wagner, Aguinaldo, Huguinho, Anderson e Bruno. Não havendo 

mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. 

Marcando a próxima sessão para o dia 26 de março do ano corrente às 14:00h. 

Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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